

**Χαιρετισμός από τον Πρόεδρο του Σωματείου
«Ελεύθερη Κυθρέα» κ. Χρ. Πέτσα
προς το Παγκύπριο Συνέδριο του Σωματείου
«Αδούλωτη Κερύνεια» που έγινε στο «Μιμόζα»
στη Λευκωσία στις 12.5.1985.**

Εξοχώτατε, Πανιερώτατε, Κύριοι Υπουργοί, Βουλευτές, Κύριε Πρόεδβυ της μητέρας Πατρίδας και λοιποί υψηλοί προσκεκλημένοι, Αδελφοί πρόσφυγες, συναγωνιστές,

Θεωρώ πρωταρχικό μου καθήκο να ευχαριστήσω τους αξιωματούχους του Σωματείου «Αδούλωτη Κερύνεια» για την ευκαιρία που μου δόθηκε να προσφωνήσω το παρόν Παγκύπριο Συνέδριο και να μεταφέρω στην πολυπληθή του συγκέντρωση από μέρους του Σωματείου μας «Ελεύθερη Κυθρέα» τον πιο εγκάρδιο και αγωνιστικό χαιρετισμο. Παράλληλα εκφράζω την ενδόμυχη ευχή το συνέδριο τούτο των Κερυνειωτών να 'ναι το τελευταίο με την προσδοκία αισίας λύσης του Κυπριακού μέσα στην τρέχουσα χρονιά του '85 μ' όλους εμάς τους πρόσφυγες επιστρέφοντες και ριζώνοντες στις πατρογονικές μας εστίες.

Αγαπητοί μου, περνούμε την ενδέκατη χρονιά της προσφυγιάς μας παρ' όλες τις συνεχείς προσπάθειες που καταβάλλει η δική μας πλευρά και παρ' όλες τις οδυνηρές υποχωρήσεις που έχει κάμει για την εξεύρεση μιας έντιμης και βιώσιμης λύσης, μιας δίκαιης και λειτουργήσιμης λύσης του Κυπριακού προβλήματος, δεν μπορούσαμε να κάμουμε ουτ' ένα βήμα προς την κατεύθυνση τούτη, γιατί όλες μας οι ενέργειες προσέκρουαν στην αδιάλλακτη και ανυποχώρητη θέση της Τουρκίας.

Στο σημείο όμως τούτο επιτρέψτε μου ν' αναφέρω πως κι εμείς σαν Ελληνοκυπριακή πλευρά δεν είμαστε άμοιροι ευθυνών για το κατόντημα τούτο της πλήρους

αποτελμάτωσης και του επικίνδυνου αδιεξόδου που έφθασε το Εθνικό μας ζήτημα. Σ' αυτές τις κρίσιμες μέρες που περνούμε έπρεπε να παρατηρείται ανάμεσα μας ένα αρραγές εσωτερικό μέτωπο που να προβάλλουμε σαν θώρακα και ασπίδα πάνω στα οποία θα θρυμματιστούν όλες οι υποχθόνιες ενέργειες των πολιτικών της Άγκυρας και του πληρεξούσιου τους στην Κύπρου του κ. Ντενκτάς. Τουναντίον όμως παρουσιάζεται μια ανεξήγητη εσωτερική διαμάχη των πολιτικών μας αρχηγών, ένα κατακομματισμένο εσωτερικό μέτωπο που όχι μόνο δεν μπορεί να βοηθήσει τη λύση του Κυπριακού αλλά τροφοδοτεί με τις διενέξεις και αντεγκλήσεις την Τουρκική πλευρά και την υποβοηθεί να πετύχει ανεμπόδιστα την πραγμάτωση των ανίερων σχεδίων της που είναι η διχομότηση, η κατάληψη και Τουρκοποίηση της Κύπρου με αποκορύφωμα την εξόντωση και τον αφανισμό της Ελληνικής γενιάς.

Οι τελευταίες δηλώσεις του Ντενκτάς στην εφημερίδα «Φιγκαρό» — «Με την έγκριση του συντάγματος θα γίνει το τελικό βήμα για την εδραίωση μιας χωριστής Δημοκρατίας στο Βορρά. Έτσι οι Ελληνοκύπριοι και οι Τουρκοκύπριοι δεν έχουν καμιά σχέση μεταξύ τους». Πρέπει να μας προβληματίσει σοβαρά σαν Ελληνοκυπριακή πλευρά γιατί προδιαγράφουν την μελλοντική πορεία που θ' ακολουθήσει ο κ. Ντενκτάς στις αποσχιστικές του ενέργειες και δεν ενδιαφέρεται καθόλου για τη λύση του Κυπριακού προβλήματος.

Ας παραμερίσουμε λοιπό κομματικές τοποθετήσεις και ιδεολογικές επιδίωξεις